

本报“我和小树共成长”植树活动吸引 300 余人参加 小记者创坑播下环保种子

本报记者 张萍 实习生 王现华 毕凯丽

16日,本报“我和小树共成长”在北海锦华植物园启动,300余名家长和小记者做了一回绿色使者,他们沐浴着和煦的阳光、挥舞着小铁锹、拎着小水桶,种下了一棵棵象征着希望和幸福的小树。



16日上午,植树活动现场十分热闹。本报记者 张萍 摄

小记者齐聚编辑部 大巴车上欢声笑语

16日上午9点,风和日丽,碧空万里。小记者和家长们早已来到齐鲁晚报《今日日照》编辑部,想到可以亲手栽下小树,不少小记者都按捺不住激动的心情。“这是我第一次参加植树活动,特别期待,我昨天还特意找爷爷请教如何才能把树种好。一会一定要多种下几棵小树,为环保做一点小小的贡献。”小记者陆宇航高兴地说。小记者王玺霖还特意上网搜罗信息,提前了解种树知识。

为了让家长和小记者出行更为便捷,本报特意准备了多辆大巴车。一路上,边欣赏路边风景边聊天说笑,车上不时传出阵阵欢声笑语,小记者们十分享受本次的短途旅行。半小时后,家长和小记者们抵达本次的目的地——北海锦华植物园。一下车,颇具古典特色的徽派建筑群映入眼帘,引来孩子们交口称赞。园内砖木石雕、曲径回廊、亭台楼榭环绕四周,无不彰显着徽派建筑的雍容大气。

种小树不容易 刨树坑有讲究

在工作人员的引导下,小记者和家长们排着整齐的队伍来到北海锦华植物园,开始

期待已久的植树活动。小记者们依次领取树苗来到指定位置种树。本次种的树苗品种是美国红枫,具有耐旱、喜水、长势迅猛的特性,而且有着独特的树形,每到春天会开出淡红色的小花。要种植的树苗高度都在1.5米-2米左右,有着近4年的树龄。因此种好这样一棵小树并不容易,其中最难的莫过于刨树坑。

工作人员介绍,刨树坑也是有一定的讲究的,树坑必须有一定的深度而且还要跟树苗大小相适应。在刨坑时尽量选择土壤厚的地方,然后控制好坑的距离,不要过密,防止树苗长大后阳光不充足。

在工作人员的引导下,小记者们各自找到合适的位置,开始刨坑。想要驾驭手中的大铁锹,并不简单。他们吃力地拿起大铁锹,一点点将地面的土挖出来。刚几分钟,不少小记者的额头就沁出了密密麻麻的汗珠。“没想到这么累呀,植树真不是那么容易的事。”小记者王展翼边擦汗边说。

在使出九牛二虎之力后,小记者们终于挖好树坑,小心翼翼将树苗放入坑内。在放树苗时,不仅要保持树苗垂直,还要尽力保护好树根。然后一点点用土覆盖,进行填坑。在完成上述步骤以后,小记者们又为小树苗浇水,让小树苗茁壮成长。记者注意到,有的孩子觉得种一棵不过瘾,又开始种第二棵。

种了300多棵树 相机里记录快乐

到上午11点多,小记者们已经种了300余棵小树,看到一片荒地成为小树林,小记者们充满成就感。尽管满身泥土,又脏又累,但是孩子们陶醉在植树快乐之中。不少家长纷纷拿起相机,记录下这一快乐时刻。孩子们也纷纷跟小树合影留念。

不少家长表示,参加这次植树活动最重要的是在孩子们心中种下了爱绿护绿的种子,让他们懂得了保护环境、低碳生活的重要性,也让他们用实际行动践行了绿色使者责任。尽管他们之中很多都是第一次植树,但小记者们纷纷表示,今后他们将会把这一行动进行下去。

另外,植树活动还让孩子们懂得保护环境不仅仅是植一次树就能够解决的,更重要的是在平时的生活中,将绿色行动贯穿到小事当中,节约一张纸、珍惜水资源、号召爸爸妈妈少开一次车都是环保行为……

上午11点半,植树活动在欢声笑语中落幕,孩子们带着愉快的心情返程。小记者们纷纷表示,植树只是环保行动的开始,今后他们会成为名副其实的环境小使者。如果您也想了解相关的小记者活动,可加入齐鲁晚报日照妈妈群:230817037,了解活动详情。

相关新闻

俩社区60多户家庭参加 父子、双胞胎兄弟齐上阵

文/片 本报记者 赵发宁

得知本报将举办“我和小树共成长”活动的消息后,东港区各个社区也积极发动市民参与活动。荣安社区工作人员将活动通知张贴出来后,40余名家长孩子踊跃报名。城建花园社区则通过社区QQ群通知大家活动内容,也有20与名家长报名参加。



植树活动现场,家长和孩子准备挖树坑。



小崔哲学着爸爸的样子用小铲子挖树坑。

群发动20余名市民参加植树活动。“这几天有很多居民来社区报名说想参加植树活动。”城建花园社区工作人员说。

父子合力把树种 双胞胎兄弟齐上阵

16日植树活动现场,一对父子上演了一场温馨的植树场面。5岁的崔哲在爸爸妈妈的带领下,参加本次植树活动。在挖树坑时,爸爸用大铲挖,5岁的崔哲学着爸爸的样子用挖泥土的小铲子挖坑。

“儿子从小喜欢挖土,两岁时我们就给他买了个小铲子在小区里挖土。”崔哲的爸爸说,这次来参加植树活动,特地给他带上小铲子。“挖个土,埋点土,数一二三四五。”小崔哲在挖土的时候还唱着儿歌。

爸爸妈妈将树种好后,小崔哲用脚将土踩实。“一水舀子水拿回来就剩一半了。”看到小崔哲给小树浇水时,爸爸不由地乐了。

今年10岁的万德华、万德杰是双胞胎兄弟,在半个小时的时间里,他们和爸爸一起种了三棵树。“兄弟齐心,其利断金。”万德华的爸爸说,希望兄弟俩以后做事也能齐心协力。

社区张贴通知 居民踊跃报名

为了让更多市民参与“我和小树共成长”活动,本报联合各社区发动市民报名。石臼街道荣安社区的工作人员将活动通知张贴到各个小区。

“这个活动挺好的,很多家长都想带着小孩出去活动。”荣安社区工作人员说,活动通知张贴出来后,就有40多名家长孩子报名。

此外,秦楼街道城建花园社区工作人员通过社区QQ

周六卖报,周日植树 8岁小记者乐在其中

本报3月16日讯(记者赵发宁) 15日,城建花园社区的20多名小朋友参加了本报“小报童”活动,他们纷纷走上街头,感受春意,推销齐鲁晚报,体验了一次卖报的乐趣。

15日早上8点多,秦楼街道城建花园社区居民郭先生带着8岁的儿子来到社区办公大厅。“孩子参加了卖报活动,我们是来领齐鲁晚报的。”郭先生说,他是从社区QQ群里得知,本报和城建花园社区共同举办了“周末小报童营

销”活动。

“平时周末都给孩子安排了学习班,天气暖和了,想让孩子参加下户外活动。”郭先生说,看到本报与社区举办的卖报活动后,他就给孩子报名参加了。“一会孩子上完课,我就带他去卖报。”郭先生说,他不但给孩子报名卖报活动,还报名参加周日的植树活动。

“多让孩子到户外活动,接触下泥土气息。”郭先生说,这是他第一次带孩子去植树,孩子听说要去植树也挺高兴。

义卖作品帮贫助学

莒县两位山东省美术家协会会员徐永强、张美忠义卖自己的作品,并将所得收入用以帮助助学。两个人的作品经过拍卖,共得到3000余元。他们用这些钱买了书包、文具、营养品到莒县峒山镇两名贫困学生家中助学,并将剩余的钱用作两个学生新学期学习、生活费用。据悉,上初一的穆胜娟父亲有精神病,母亲也离家,现在和爷爷奶奶相依为命,每天都要步行十几里路翻过一座山去上学。另一名学生房启顺也是单亲,父亲残疾,家庭也十分困难。两位画家表示,他们会联合爱心人士,负责两位学生以后的学业。

本报记者 彭彦伟 摄影报道

